

Obecní listy



Obec Hřibiny - Ledská
č. 1/2010
březen 2010

Proč se slaví Velikonoce

Velikonoce jsou pozůstatkem roku řízeného současně sluncem - slunovrat a měsícem - úplněk. Od počátku se křesťané snažili oddělit velikonoce od židovského svátku pesach. Vedli se také spory o datum mezi Alexandrií a Římem.

Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem křesťanské církve, jsou spojeny s památkou umučení a vzkříšení Ježíše Krista. Velikonoce se však slavily ještě v době předkřesťanské. Zřejmě navazovaly na svátek židovský - pesach - památka vysvobození Židů z egyptského zajetí a později také oslavovali příchod Mesiáše. Pohané vítali jaro a začátek zemědělských prací.)



Na Velikonoce se křesťané připravují 40ti denním obdobím nazývaným postní doba, které začíná Popeleční středou. Je to původně doba, kdy lidé toužící přijmout křesťanství připravovali svoji přípravu. Ostatní křesťané se brzy připojili, aby si tak sami svou víru oživil. Po Velikonocích nastává velikonoční doba, která trvá 50 dní do svátků "Sesláni Ducha svatého", kdy se připomíná další událost. Velikonocemi totiž nic neskončilo. Apoštolové se v dalších 40ti dnech setkávali se vzkříšeným Ježíšem Kristem. Při posledním setkání jim Ježíš Kristus řekl, že již ho neuvidí, ale dostane se jim posily Ducha svatého. Což se stalo za dalších 10 dní.

Velikonoční zvyky: Škaredá středa, Zelený čtvrtek, Velký pátek ...

Na **Škaredou středu** se nesmíte mračit, jinak se budete mračit každou středu v roce.



Na **Zelený čtvrtek** musíte časně vstát a omýt se rosou - nebudete nemocní. Hospodyně musí zamést dům ještě před východem slunce a smetl odnést na křížovatku - nebudete mít v domě blechy. V Orlických horách se házel do studny chléb s medem - aby v ní byla voda po celý rok. Také jidáš s medem zaručovali zdraví.

Na **Velký pátek** se lidé chodili mýt do potoka, aby se jim vyhýbaly choroby. Někde se chlapi potápěli a snažili se ústy uchopit ze dna vody kamínek, který pak hodili levačkou za hlavu - pak je nebolely zuby. Textilníci předli pašijové nitě, těmi udělali několik stehů, které pak rodinu chránily před uhranutím a zlými duchy. Košile ušitá pašijovými nitěmi chránila před bleskem. Nesmělo se prát prádlo, nesmělo se pracovat v sadu, nesmělo se nic půjčovat.

Na **Bílou sobotu** se z ohořelých dřivek udělal křížek a ten se donesl na pole, aby bylo úrodné. Někde se dávaly za trámy domu uhliky, aby odradily požár. Doma se uklízelo, bílilo, pekly se mazance a beránci, pletly pomlázky, zdobila vajíčka.

Na **Boží hod** velikonoční dostala každá návštěva kousek posvěceného jídla, trochu se ho dalo na pole, do studny a na zahradu - aby byla úroda, dostatek vody a ovoce.

Plán práce SDH Ledská na rok 2010

1. organizování masopustu 13.2.2010
2. zabijačka
3. 2x brigáda na pomoc obci
4. brigáda na údržbu hasičské zbrojnice
5. turnaj v nohejbale
6. údržba techniky
7. účast na soutěžích
8. soutěž „ O pohár starosty obce Hřibiny – Ledská“
9. sběr železa

SDH Ledská pořádá
dne 3.4.2010 od 21.00 hod.
v Hřibinách v hostinci U Myslivce
taneční zábavu
se skupinou HYDRA.
Srdečně zvou pořadatelé.

3. ples sdružení SK Paseky

Sdružení SK Paseky pokračovalo ve své nové tradici. Dne 20. února letošního roku uspořádalo v pořadí již třetí reprezentační ples. Ples se již tradičně konal v restauraci U Myslivce, kde nám ze strany personálu bylo vytvořeno milé domácí prostředí s nabídkou celé řady kulinářských specialit. Z pódia byl slyšet orchestr Standy Vlčka – jak jinak, který přispěl ke krásné atmosféře a svým výkonem potvrdil, že je pro nás nenahraditelný. Přes nepřízeň doby ve které žijeme, byl ples hojně navštíven, o čemž svědčí téměř zaplněný sál i to, že se podařilo prodat všech 2000 losů a to přes skutečnost, že tombola v počtu cen byla o něco chudší než v minulých letech, neboť se podařilo nashromáždit pouze 130 cen. Tímto bychom rádi poděkovali všem sponzorům, kteří ceny věnovali a doufáme, že nás svojí přízní obdarují i v následujících letech.

Ve víru plesové zábavy jsme si ani nevšimli pilně pracujícího šéfkuchaře Radima, který se objevil na sále až po uspokojení všech hladovějících plesajících. Nicméně nás velmi potěšil slovy, cituji: „ Chlapi, děláte to dobře, jen kdyby takových akcí uspořádaly místní organizace více, holt na vás je spolehnutí“.

Po nezapomenutelných zážitcích z celé plesové zábavy jsme se rozcházel na Častolovice, Paseky, Olešnici a Hřibiny za jedinečné skladby „Křemílek“ sólisty St. Vlčka. Ještě jednou všem obsluhujícím, hrajícím a plesajícím díky za skvělou zábavu.

KRSK Paseky



Plán aktivit SK Paseky v roce 2010

- 1/ Uspořádání III. plesu SK Paseky dne 27.2.2010
- 2/ Pálení ohně/ čarodějnice/ s lampiónovým průvodem 30.4.2010 na Pasekách u rybníka
- 3/ Sběr šrotu březen/duben – o přesném termínu budeme informovat občany v rozhlase a plakáty
- 4/ Ukončení prázdnin 28.8.2010
- 5/ Turnaj v nohejbale září/říjen
- 6/ Mikulášská zábava 4.12.2010

Opět se těíme v létě na setkání všech občanů jednou za čtrnáct dní na našem areálu u rybníka při grilování a příjemném posezení.

KRSK Paseky

Rozpočet obce Hřibiny – Ledská na rok 2010

	<u>Příjem v tis.</u>	<u>Výdej v tis.</u>
1	Daň z příjmu fyz.osob ze záv. činnosti	495
2	Daň z příjmu fyz.osob ze sam. činnosti	90
3	Daň z příjmu práv.osob	570
4	Daň z přidané hodnoty	1000
5	Poplatky správní a odnětí pozemků les.	1
6	Poplatky ze psů	6,52
7	Daň z nemovitostí	400
8	Dotace ze státního rozpočtu	96,4
9	Lesní hospodářství	200
10	Bytové hospodářství	82,08
11	Pronájem pozemků	17,46
12	Odpady obec	130
13	Skládka	500
14	Zpráva obecního úřadu	5
15	Úroky	160
16	Pozemní komunikace	0
17	Základní školy	0
18	Záležitost kultury	0
19	Zájmová činnost	0
20	Veřejné osvětlení	0
21	Územní rozvoj	0
22	Ochrana přírody a krajiny	0
23	Požární ochrana	0
24	Zastupitelské orgány	0
<hr/>		
	<i>CELKEM:</i>	3753,46
	<i>Finanční rezerva:</i>	1500

Obecní úřad oznamuje občanům:

Dostupnost „CZECH-POINT“ - na obecním úřadě v úřední době a přítomnosti pověřené osoby je možné získat za příslušný poplatek: Výpis z rejstříku trestů, z katastru nemovitostí, z obchodního a živnostenského rejstříku nebo z bodového hodnocení řidiče.

Obecní úřad oznamuje občanům povinnost zaplatit poplatek ze psů a svoz komunálního odpadu splatné do 30.4.2010 dle platných vyhlášek obce.

SRAZ RODÁKŮ je naplánován na 22. května 2010

Prosíme všechny občany, kteří by chtěli přispět napečeným cukrovím, o dodání do hostince ve dnech 21. - 22. do 9.00 hod. Předem moc děkujeme.

Dne 28.-29.května se uskuteční **volby do Poslanecké sněmovny** v naší obci v sále hostince U Myslivce v Hřibinách.

Veřejné zasedání se uskuteční **12.května 2010**

Omluva: Ve vydané publikaci Od minulosti k dnešku obce Hřibiny - Ledská došlo k tiskové chybě na straně 90 u fotografie Miroslav Stárek - správně Štorek a u fotografie Josef Příbyl - správně Jaroslav.

V I. čtvrtletí 2010 slavili :

Kubec Jaroslav	75 let	M.Ledská
Novotná Jaroslava	80 let	V. Ledská
Mrázková Anna	81 let	V.Ledská
Vašatová Růžena	83 let	Paseky
Janeček Miroslav	83 let	V.Ledská
Černohousová Dagmar	85 let	M.Ledská
Haupt Vladislav	86 let	V.Ledská

Ve IV. čtvrtletí 09 se narodili:

Markéta Šabatová	Paseky 19
Tadeáš Brandejs	V.Ledská 67

V I. čtvrtletí 10 se narodili:

Petr Mrázek	Hřibiny 24
-------------	------------

Dne 11.března oslavil krásné životní výročí 85 let pan Josef Hvězda ze Hřibin.



Hodně zdraví a dobré nálady přejí dcery s rodinami.

Pokud byste chtěli i Vy zveřejnit nějaké výročí narozenin, svatby, máte možnost použít tyto stránky. Rovněž se to týká inzerátů, přebývá – li Vám doma něco a ještě by to mohlo někomu posloužit nebo se potřebujete zbavit nějakého zvířátka či prodat. Info předejte na OÚ v Hřibinách nebo pošlete na adr. verazankova@seznam.cz . Pro místní obyvatele je zde inzerce zdarma.

VZPOMÍNKA NA PRVNÍHO KRONIKÁŘE OBCE LEDSKÁ

Dnes se již těžko dozvíme, byl – li kronikářem ustanoven, jmenován či zvolen, prostě psal kroniku, a právě proto je nutno ještě dnes po mnoho letech na jeho práci vzpomenout a alespoň touto vzpomínkou ji in memoriam ocenit.

A kdo že byl ten průkopník a zapisovatel všeho dění v obci? Byl to pan **Krupka Stanislav**, nar. r. 1895 - 1968, bytem Velká Ledská č.p.25. Věnoval se hospodaření, ale hlavně to byl místní kovář. Kovárna také ještě nedávno u č.p.25 stála, byla právě taková, jaké venkovské kovárny bývaly, a splňovala všechny potřeby, které tehdejší obyvatelstvo, zabývající se převážně zemědělstvím, požadovalo, tj. okovat koně, hlavně však krávy určené k tahu. Opravit stroje a postroje i další zemědělské nástroje, to znamená žádná lehká práce, a přesto, nebo snad právě proto většinu večerů pan Krupka usedal, tehdy ještě při ne právě dobrém osvětlení, a sepisoval a popisoval vše, co se v obcích událo od narození, soukromého hospodaření i mnohdy bídného živobytí, události po 1. světové válce, přes 2. světovou válku, právě tak i události směřující k režimu jak totalitnímu, tak demokratickému. (Zaznamenáno z vyprávění dcery Jaroslavy Novotné.)

A zřejmě proto, že zápisky byly čtivé a hlavně autentické, putovala ona objemno- mnohostránková KRONIKA, jak líčí pamětníci, z jedné chalupy do druhé, až se stalo to, že když bylo třeba do oné KRONIKY nahlédnout a z ní čerpat cenné postřehy, a ony byly cenné, věcné a vyčerpávající, když bylo třeba na ni navázat – KRONIKA NIKDE.

Ale my všichni, kdo dovedeme ocenit mravenčí, perfektní a obětavou práci kronikářů, na Vás a Vaši práci nezapomeneme, a možná, že zůstalo – li toto dílo skryto na nějaké půdě či komůrce, stane se tento článek zároveň **VÝZVOU** pro případného nálezce k objevení a předání této cennosti.

V současné době totiž strmě narůstá počet aktivních kronikářů v obcích ČR. Kroniky jsou obnovovány po dlouhých přestávkách, jsou dopisována celá desetiletí a vážnost kronik obcí znovu stoupá. Obecní úřady opětovně poznávají, jakou důležitost má kronika a kronikář pro obec a tato činnost je podporována, v některých případech i podmiňována předpisy EU.

Závěrem používám „slogan“ z KRONIKY DALIMILOVY :

*Moudří milují pověsti,
často však na jejich škodu
nezdají se jim býti hodné cti
legendy o vlastním rodu.
Kdyby se dovědět mohli z knih,
kam jejich původ až sahá,
o časech dobrých i časech zlých,
potom by zajisté mnozí z nich
velmi si vážili předků svých
a víc jim vlast byla drahá.
/ přeloženo ze staročeštiny /*

Napsala místní kronikářka
Drahuše Kubcová

Hřibiny ožily karnevalovými maskami

V neděli 28. února bylo počasí dosti nevlídné, chladné, velký vítr, po sluníčku ani památka, ale některým to vůbec nevadilo: „ptáte se proč“?, protože se téhož den v odpoledních hodinách konal v sále hřibinské hospody U Myslivce tradiční dětský karneval, který pořádal Český Svaz Žen Hřibiny-Ledská.

Už na začátku karnevalu bylo jasné, že místa nebudou pro všechny návštěvníky stačit. Nešlo se nic dělat, ale přesto rodiče s dětmi vydrželi a zůstali do samého konce..... a u dělali dobře.

Na začátku karnevalu nás přivítala roztomilá Beruška sedmítečná, která seznámila všechny přítomné s pravidly tohoto odpoledne. Nabízela se možnost zakoupení lístků do bohaté tomboly a cukroví, které napekly maminky a babičky našich dětiček. A pak už se rozjela zábava. Po chvíli byla v plném proudu, děti tancovaly, řádily na známé dětské písničky. K tanci a poslechu nám hrála pěkná hudba DJ Romana France. Sál praskal, jak se říká, „ve švech“. Masek bylo požehnání, nechyběli vodníci, princezny, berušky, piráti, víly a spousta dalších.

Mezitím Beruška a její kamarád Ferda Mravenec přichystali soutěž, která byla rozdělena na děti předškolního a školního věku. Děti byly velice šikovné, šlo jim to perfektně. Za každou splněnou soutěž dostaly odměnu - sladkost. S dětskými soutěžemi pomáhaly i maminky, které byly rovněž převlečeny do karnevalových masek. Pro nadměrný počet dětí jsme nestihly všechny soutěže uskutečnit. A zábava pokračovala dál. Děti byly šťastné, některé ke konci už tancováním unavené, ale nastala doba losování tomboly, kdy opět všechny ožily. Každé dítě si přišlo na své, vždyť v tombole byly věci, jak pro větší, tak pro menší, školní i předškolní děti.

Nedělní odpoledne se tak stalo pěkným zážitkem pro nás pro všechny. Karneval skončil před 17. hodinou. Na tvářích odcházejících byla vidět spokojenost, radost z hezky prožitého nedělního odpoledne. Vždyť pro koho jiného to děláme, než pro ty naše ratolesti, že?

Chtěla bych **poděkovat** hospodě U Myslivce, která nám poskytla možnost konání této akce, a též za sladkosti dětem, které jim byly rozdány paní hospodskou Hankou.

Nemohu zapomenout poděkovat ani maminkám, které přišly převlečené za masky a utvořily jsme tak dětem pěkné karnevalové prostředí.

Konkrétně: Ferda Mravenec - Blanka Francová
Klaun - Alena Pajorová
Muchomůrka - Věra Zaňková
Zahradník - Zuzana Lorberová
Mexičanka - Libuše Kubcová
Arabská žena - Zdena Papáčková
Beruška - Martina Doskočilová

Všem patří **VELKÉ DÍKY!!**

A co více dodat? Snad jen, že se na Vás budeme zase těšit příští rok. Tak ahóóój!!

Pěkné začínající jaro všem.

Přeje Vaše

Beruška

Martina Doskočilová
(členka ČSZ)



Masopustní veselice vydařená převelice

Celé období mezi Třemi králi až do Popeleční střezy nazývané masopustem bývalo nejveselejším obdobím roku. Po něm následoval šestitýdenní půst, kdy se hlavně křesťané připravovali na Velikonoce. Dnes se tato tradice připomíná mnohde masopustním průvodem masek, tak jako se tomu dělo v našich obcích Velké a Malé Ledské se zakončením v hostinci „U Myslivce“ ve Hřibinách. Letos, v dosud největším počtu přes 30 různých pestrých postavíček, již po páté obveselovali místní obyvatelé. V čele se starostou, který slavnostním projevem zahájil tuto veselici. Spanilý ženich se sličnou nevěstou byli ozdobou celého průvodu. Tři vodní zelení mužíčkové s hrnečkem opatrovali své uvězněné dušičky. Dováděcí koník na malém žebříňáčku střídavě povoził jak malé, tak i velké masky, uprchlí vězni z Valdic, obrovský medvěd doprovázený veselým šaškem a samozřejmě nechyběla ani pořádková služba v khaki uniformách, páni SNB, kteří vybírali pokuty za nedodržení pořádku u každého obydlí. Kominiček nevynechal ani jedno stavení, řádně pomazal každou hospodyně, aby ji kamna při pečení nekouřila a ostatním přinášel štěstí.

Celý průvod doprovázela již známá dechová hudba z Černíkovice. Velkým překvapením byla televize RTA s reportérem panem Janem Duškem. Všichni netrpělivě očekávali, jak natáčení dopadne. Následující pondělí v podvečerních regionálních novinách na Primě běžela premiéra. Netrvalo dlouho a s obrovskou rychlostí se plnily e-mailové schránky s tímto šotem. Nebývá zvykem, aby jste mohli shlédnout nápis Velká Ledská v televizi, jako se tomu stalo právě při této příležitosti.

Všude bylo přichystáno bohaté občerstvení, za což všichni zúčastnění děkují.

V.Z.





Tvořeníčko s korálky



V pátek dne 19. 2. 2010 se sešly maminky s dětmi ve stánku hasičů na Velké Ledské, aby si tak zkrátily dlouhý zimní večer. Tématem jejich setkání bylo tvořeníčko z korálků. Pod jejich dovednými rukami vznikly krásné originální stromečky, které se připevnily na ploché kamínky. A jak se jim povedly, můžete posoudit sami.

VZ



Výsledky soutěže o nejlepší sněhový výtvar CSŽ

V únoru tohoto roku byla místním ČSŽ vyhlášena soutěž o nejlepší sněhový výtvar. Materiálu bylo dosti, leč šikovných ručiček málo. Do soutěže byly zaslány pouze 2 díla, která máte možnost vidět na této fotodokumentaci. Že jsou to výtvary originální, podařené, je bezpochyby. Škoda, že byly v tak malém počtu. Můžeme však doufat, že se snad příští zimu tento počet výtvarníků rozroste.

VZ



Plán práce ČSŽ Ledská na rok 2010

Leden – 23. 1. 2009 – Výročka

Únor-březen – Dětský karneval – tombola pro děti – příspěvek OÚ cca 1000,- Kč

Březen – malování vajíček

Duben – Čarodějnice – Lampiónový průvod, bramborákové hody

Červen – Dětský den – stopovaná po okolí + hry a odměny – OÚ cca 500,- Kč

Červenec – Září – Výlet vlakem – příspěvek podle počtu účastníků – jízdné + vstupné
příspěvek OÚ cca 3000,-Kč

Srpen – Ukončení prázdnin – hry + odměny pro děti – OÚ cca 500 Kč

Listopad – prosinec – Rozsvícení vánočního stromu

Prosinec – Mikulášská nadílka

*Celkový požadavek na příspěvky od OÚ na rok 2010 je cca 5000,- Kč, upravený podle počtu zúčastněných..
Požadované příspěvky od OÚ jsou určeny pro všechny občany obce!*

L. Kubcová

Zápis z Výroční valné hromady SDH Ledská ze dne 15.1.2010

Program:

- 1. Zahájení** – provedl bratr Zilvar L., přivítal hosty a seznámil přítomné s programem Výroční valné hromady.
- 2. Volby volební komise** – z důvodu voleb nového výboru SDH Ledská byla zvolena volební komise ve složení: bratr Zilvar L., bratr Vilímek M., bratr Klapal L. Výroční valné hromady se účastnilo 30 členů SDH Ledská a tudíž byla usnášení schopná.
- 3. Zpráva o činnosti SDH Ledská za rok 2009** – přednesl starosta SDH bratr Dvořák K. ml. Zhodnotil činnost sboru za rok 2009, vyzvedl dosažené úspěchy a popřál všem přítomným vše dobré v novém roce.
- 4. Zpráva o hospodaření** – přednesl bratr Flégl V.st.
- 5. Zpráva revizní komise** – zprávu revizní komise přednesl bratr Koza, který konstatoval, že pokladna je v pořádku.
- 6. Přijetí nových členů** – jednomyslně byli přijati noví členové SDH Ledská:
A. Libotovský, M. Halla, J. Vilímek ml., L. Zábřaha, L. Čepelková.
- 7. Plán práce na rok 2010** – plán práce přednesl b. Zilvar L., plán práce byl jednomyslně schválen.
- 8. Volba členů výboru SDH Ledská** – bylo provedena tajná volba a do výboru SDH Ledská byli zvoleni : Dvořák K. ml., Zilvar L., Flégl V.st., Zaňka F., Vanický R., Marhevka L., Koza M., Klapal J. ml., Vilímek M., Klapal L., Podzimek T., Dvořák K. st..
- 9. Diskuze** – diskuze se zúčastnili jak hosté, tak i členové SDH Ledská, hosté popřáli hodně zdraví a úspěchů v novém roce, členové diskutovali o tématech spojených s činností sboru.
- 10. Usnesení** – návrh na usnesení přednesl bratr Zilvar L. – usnesení bylo schváleno.
- 11. Večeře**

Zapsal: bratr Zilvar Luděk



Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Častolovice pořádá

JARNÍ VÝSTAVU

VELIKONOCE - SVÁTKY JARA

dne 26. 3. - 28. 3. 2010 od 9 hod. do 17 hod.

v areálu výstaviště v Častolovicích.

Pro návštěvníky budou připraveny:

1. staročeské velikonoční tradice ve Východních Čechách s charakterem pro jednotlivé velikonoční dny,
2. ručně malované kraslice ve všech barvách a provedeních s praktickou ukázkou a v různých kombinacích,
3. praktické ukázky výroby perníků, figurek ze šustí, malování na skle, drátkování a další velikonoční řemesla,
4. ukázka velikonočního stolu našich prababiček, různé velikonoční prostírání s gastronomickými pochutinami,
5. výrobky z proutí, rákosu, lýka, šustí, dřeva a dalšího dostupného přírodního materiálu, ukázka zdobení perníků,
6. staročeská řemesla, ukázka paličkování, háčkování, vyšívání, praktická ukázka zdobení kraslic malbou a voskem,
7. soutěž o nejlepší kolekci kraslic, do které se může každý 2 dny před výstavou přihlásit, vyhodnocena bude 28.3. 10
8. k prodeji budou připraveny nejen malovaná vajíčka, pomlázky, velikonoční perníky, různá keramika, proutěné zboží, knížky, ozdoby připomínající příchod jara, ale také velké množství zahrádkářských potřeb, květiny a zeleninová sadba, okrasné stromky, truhlářské potřeby, a bohaté občerstvení.

Plán práce SDH Ledská na rok 2010

1. organizování masopustu 13.2.2010
2. zabíjačka
3. 2x brigáda na pomoc obci
4. brigáda na údržbu hasičské zbrojnice
5. turnaj v nohejbale
6. údržba techniky
7. účast na soutěžích
8. soutěž „ O pohár starosty obce Hřibiny – Ledská“
9. sběr železa

SDH Ledská pořádá
dne 3.4.2010 od 21.00 hod.
v Hřibinách v hostinci U Myslivce
taneční zábavu
se skupinou HYDRA.
Srdečně zvou pořadatelé.

3. ples sdružení SK Paseky

Sdružení SK Paseky pokračovalo ve své nové tradici. Dne 20. února letošního roku uspořádalo v pořadí již třetí reprezentační ples. Ples se již tradičně konal v restauraci U Myslivce, kde nám ze strany personálu bylo vytvořeno milé domácí prostředí s nabídkou celé řady kulinářských specialit. Z pódia byl slyšet orchestr Standy Vlčka – jak jinak, který přispěl ke krásné atmosféře a svým výkonem potvrdil, že je pro nás nenahraditelný. Přes nepřízeň doby ve které žijeme, byl ples hojně navštívěn, o čemž svědčí téměř zaplněný sál i to, že se podařilo prodat všech 2000 losů a to přes skutečnost, že tombola v počtu cen byla o něco chudší než v minulých letech, neboť se podařilo nashromáždit pouze 130 cen. Timto bychom rádi poděkovali všem sponzorům, kteří ceny věnovali a doufáme, že nás svoji přízni obdarují i v následujících letech.

Ve viru plesové zábavy jsme si ani nevšimli pilně pracujícího šéfkuchaře Radima, který se objevil na sále až po uspokojení všech hladovějících plesajících. Nicméně nás velmi potěšil slovy, cituji: „Chlapi, děláte to dobře, jen kdyby takových akcí uspořádaly místní organizace více, holt na vás je spolehnouti“.

Po nezapomenutelných zážitcích z celé plesové zábavy jsme se rozcházeli na Častolovice, Paseky, Olešnici a Hřibiny za jedinečné skladby „Křemílek“ sólisty St. Vlčka. Ještě jednou všem obsluhujícím, hrajícím a plesajícím díky za skvělou zábavu.

KRSK Paseky



Plán aktivit SK Paseky v roce 2010

- 1/ Uspořádání III. plesu SK Paseky dne 27.2.2010
- 2/ Pálení ohně/ čarodějnice/ s lampiónovým průvodem 30.4.2010 na Pasekách u rybníka
- 3/ Sběr šrotu březen/duben – o přesném termínu budeme informovat občany v rozhlase a plakáty
- 4/ Ukončení prázdnin 28.8.2010
- 5/ Turnaj v nohejbale září/říjen
- 6/ Mikulášská zábava 4.12.2010

Opět se těšíme v létě na setkání všech občanů jednou za čtrnáct dní na našem areálu u rybníka při grilování a příjemném posezení.

KRSK Paseky

Rady, jak nespáchat ekologický zločin

Lednice, stará, ale funkční, vhodná na chatu, značka za odvoz. Celkem typický inzerát, ze kterého je jasně patrná dnešní tržní hodnota starých spotřebičů. Ani takový inzerát přitom už často nezabere. České chaty a chalupy už jejich majitelé vybavili vesměs podobným způsobem, nejčastěji ovšem z vlastních zdrojů. Letité spotřebiče mají navíc proti těm současným několikanásobně větší spotřebu energie, takže i mnozí chataři si raději pořídili nové. Nezbyvá tedy, než se i takových, zatím stále „použitelných“ domácích pomocníků, zbavit stejně jako těch, co už definitivně přestali fungovat.

Rada první: Zapomeňte na kutilství! Soused sice možná dodnes používá sekačku s motorem z pračky nebo kompresor demontovaný z lednice, zároveň ale má na triku ekologický zločin. Olej a hlavně freony, které přitom unikly, příroda jen tak nepromlčí. Vysloužilé elektrospotřebiče může každý občan odevzdat zdarma k ekologické likvidaci, ale jen v případě, že jsou kompletní!

Rada druhá: Vyhněte se popelnicím! Lednici nebo pračku nenapete ani do velkého kontejneru na komunální odpad, takový fén ano. Velikost spotřebiče ale není důležitá: do směsného odpadu nepatří žádný z nich. Jejich výrobcům ukládá zákon povinnost zajistit ekologickou likvidaci „vysloužilců“. K jejímu financování slouží takzvané recyklační příspěvky, které jsou součástí ceny nových výrobků. Nezvyšujte tedy výdaje, které mají města a obce s likvidací směsného odpadu: hradí je beztak z vašich peněz. Za spotřebič hozený do popelnice nebo postavený vedle ní můžete navíc dostat pokutu až 20 000 korun!

Rada třetí: Najděte správné místo! K legálnímu odkládání starých elektrozařízení slouží takzvaná místa zpětného odběru. Vytvářejí je města a obce, prodejci elektro nebo třeba servisy ve spolupráci s kolektivními systémy. To jsou partneři, jejichž prostřednictvím výrobci plní své zákonné povinnosti. Nejbližší takové místo vašemu bydlišti najdete na internetu (na stránkách největšího kolektivního systému ELEKTROWIN, který zajišťuje zpětný odběr elektrospotřebičů v celé České republice – www.elektrowin.cz). Poradí vám také na vašem obecním či městském úřadě. Samozřejmě už dnes je, že váš starý spotřebič odveze prodejce, který k vám domů dopraví nový.

Rada čtvrtá: Počkejte na mobilní svoz! Pokud to máte k nejbližšímu sběrnému místu daleko, počkejte, až vaše obec či město příště zorganizují mobilní svoz odpadu. Zákon stanoví, že je třeba to udělat minimálně dvakrát do roka. ELEKTROWIN například nabízí svazkům obcí a mikroregionům zdarma *Putující kontejner*, který je možné pro obec zajistit i nad rámec mobilních svozů. Stovky prodejen také vybavil speciálními sběrnými koši. Stejně koše mají k dispozici i školy, které se zapojily do ekologického projektu *Uklid'me si svět!*.

Rada pátá: Buďte na sebe hrdí! Pokud staré spotřebiče odkládáte jen do míst zpětného odběru, máte důvod k hrdosti. Přispíváte totiž významně k ochraně životního prostředí. Nejenže nevypouštíte do země olej a do vzduchu freony, ale také například šetříte elektrickou energii. Ze starých spotřebičů se totiž dá získat přes 80 % materiálů vhodných k dalšímu využití, většinou kovů. Jejich použití v hutích podle průzkumu, který nedávno zveřejnil ELEKTROWIN, zatím ušetřilo množství elektřiny, která by stačila obyvatelům třicetitisícového města na rok. Díky tomu se také podstatně snižují emise skleníkových plynů.

**V našich obcích bude proveden sběr nebezpečného odpadu
v měsíci dubnu firmou Odpady s.r.o. Kejval.**



Odevzdávejte vysloužilá elektrozařízení na sběrný dvůr nebo prodejci při koupi nového. Více informací na www.elektrowin.cz

